
最新中班数学环形计数教学反思 中班数
学教案及教学反思分类(汇总5篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？这里我整
理了一些优秀的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来
了解一下吧。

中班数学环形计数教学反思篇一

活动目标

1、启发幼儿探究图形奥秘的兴趣。

2、培养幼儿初步的观察、判断、分类的能力。

3、巩固对图形的认识，按照图形的两种特征分类。

4、激发幼儿学习兴趣，体验数学活动的快乐。

5、培养幼儿比较和判断的能力。

活动准备

1、不同颜色、形状的图形卡片。

2、不同图形拼成的图画三副。

3、“火车”、盆子。

4、《找朋友》音乐磁带。

活动过程



一、开始：

1、音乐游戏《找朋友》。

放音乐，教师带领幼儿进入活动室内，教师引导幼儿做各种
舞蹈动作，进行找朋友音乐游戏。

2、想象与讨论

教师小结：刚才，小朋友都找到了自己的好朋友，大家玩的
真开心，老师也非常开心，因为老师知道，小朋友们非常讲
文明讲礼貌，而且喜欢认识很多很多的`朋友。今天啊，老师
给大家带来了好多新的小朋友，你们想不想和他们一起玩？
（引导幼儿想象是什么样的新朋友，并讨论、回答）

教师小结：小朋友都想和新朋友一起玩啊，真好！这些新的
朋友也很想和你们玩，他们已经等不及了，坐着飞机往我们
这儿飞呢。看，他们的降落伞飞下来了。小朋友，大家快来
找一个自己喜欢的好朋友。

教师从高处撒下图形娃娃卡片。

二、认识图形娃娃的颜色、特征。

教师小结：好了，大家都找到了自己喜欢的图形娃娃做好朋
友。现在，我有几个问题要考考小朋友们。

1、你找到的图形娃娃是什么颜色：？你还见过这种颜色的东
西有哪些？

请小朋友回答。

教师小结：我们的图形娃娃有三种颜色：红色、蓝色、黄色。

2、你找到的图形娃娃是什么形状的？你还见过这种形状的东



西有哪些？

请小朋友回答。

3、游戏：火车游玩

（1）教师：看，那边有一列火车，火车有七个不同形状的车
厢，请大家上车时不要坐错了车厢，请你们进入和你们图形
娃娃一样形状的车厢。

教师：喀嚓喀嚓喀嚓，大家注意了，火车开动了，我们要去
游玩了，你们高兴吗？

教师小结：小朋友，你们说得真好。我们的火车又要出发了。
喀嚓喀嚓喀嚓。我们又回到我们的教室了。请下车了，注意
安全。

刚才，图形娃娃和我们一起快了的旅游，玩得真好。可是啊，
有的图形娃娃脸脏了，有的图形娃娃手脏了，该怎么办呢？
启发幼儿回答。

4、游戏：给图形娃娃洗澡

教师：我们来帮图形娃娃洗洗澡。洗澡的时候，图形娃娃喜
欢到和自己一样颜色的盆子里，请小朋友到和图形娃娃一样
颜色的盆子里洗澡。

教师启发幼儿怎样洗、或说儿歌。

三、游戏：好朋友一起蹲下来

图形娃娃又干净又漂亮了，他们呢，想和小朋友一起“做个
好朋友一起蹲下来”的游戏。

放音乐。按照教师口令做游戏。



中班数学环形计数教学反思篇二

活动目标

1、启发幼儿探究图形奥秘的兴趣。

2、培养幼儿初步的观察、判断、分类的能力。

3、巩固对图形的认识，按照图形的两种特征分类。

活动准备

1、不同颜色、形状的图形卡片。

2、不同图形拼成的图画三副。

3、“火车”、盆子。

4、《找朋友》音乐磁带。

活动过程

一、开始：

1、音乐游戏《找朋友》。

放音乐，教师带领幼儿进入活动室内，教师引导幼儿做各种
舞蹈动作，进行找朋友音乐游戏。

2、想象与讨论

教师小结：刚才，小朋友都找到了自己的好朋友，大家玩的
真开心，老师也非常开心，因为老师知道，小朋友们非常讲
文明讲礼貌，而且喜欢认识很多很多的.朋友。今天啊，老师
给大家带来了好多新的小朋友，你们想不想和他们一起玩？



（引导幼儿想象是什么样的新朋友，并讨论、回答）

教师小结：小朋友都想和新朋友一起玩啊，真好！这些新的
朋友也很想和你们玩，他们已经等不及了，坐着飞机往我们
这儿飞呢。看，他们的降落伞飞下来了。小朋友，大家快来
找一个自己喜欢的好朋友。

——教师从高处撒下图形娃娃卡片。

二、认识图形娃娃的颜色、特征。

教师小结：好了，大家都找到了自己喜欢的图形娃娃做好朋
友。现在，我有几个问题要考考小朋友们。

1、你找到的图形娃娃是什么颜色:？你还见过这种颜色的东
西有哪些？

请小朋友回答。

教师小结：我们的图形娃娃有三种颜色：红色、蓝色、黄色。

2、你找到的图形娃娃是什么形状的？你还见过这种形状的东
西有哪些？

请小朋友回答。

3、游戏：火车游玩

（1）教师：看，那边有一列火车，火车有七个不同形状的车
厢，请大家上车时不要坐错了车厢，请你们进入和你们图形
娃娃一样形状的车厢。

教师：喀嚓喀嚓喀嚓，大家注意了，火车开动了，我们要去
游玩了，你们高兴吗？



教师小结：小朋友，你们说得真好。我们的火车又要出发了。
喀嚓喀嚓喀嚓。我们又回到我们的教室了。请下车了，注意
安全。

刚才，图形娃娃和我们一起快了的旅游，玩得真好。可是啊，
有的图形娃娃脸脏了，有的图形娃娃手脏了，该怎么办呢？
启发幼儿回答。

4、游戏：给图形娃娃洗澡

教师：我们来帮图形娃娃洗洗澡。洗澡的时候，图形娃娃喜
欢到和自己一样颜色的盆子里，请小朋友到和图形娃娃一样
颜色的盆子里洗澡。

教师启发幼儿怎样洗、或说儿歌。

三、游戏：好朋友一起蹲下来

图形娃娃又干净又漂亮了，他们呢，想和小朋友一起“做个
好朋友一起蹲下来”的游戏。

放音乐。按照教师口令做游戏。

四、结束

中班数学环形计数教学反思篇三

设计意图：

“分类”是数学活动中的一个重要内容，在日常生活中也经
常要运用。比如：超市里物品的摆放、图书馆里的图书的摆
放、家中整理房间等等都要运用到有关的分类知识。新《纲
要》中指出要让幼儿从生活和游戏中感受事物并体验到数学
活动的乐趣和重要性。为了将枯燥、逻辑性较强的数学知识



变得生动、浅显易懂，并能融入孩子们感兴趣的操作活动中
去，我设计了本次活动。整个活动以孩子们熟悉的火车为活
动题材，将“为货运火车装运货物”的游戏贯穿始终。活动
中，让孩子们主动探索、尝试操作，在玩、试、想、做、议
中不断发现问题，解决问题，从而获得有关分类的经验。从
而发展幼儿的合作、协商、操作能力，让幼儿充分体验到数
学的重要性和有趣性。

活动目标：

1、鼓励幼儿尝试探索“分类装货物”的方法。

2、发展幼儿的合作、协商能力和倾听能力。

3、体验数学活动的乐趣，分享成功的喜悦和快乐。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、激发幼儿学习兴趣，体验数学活动的快乐。

活动准备：

1、知识准备：幼儿对火车已有初步的感性认识。

2、材料准备：16块火车外形的底板(15块小的，1块大的)，
各种货物卡片，各种图形片;碟片一张。

活动过程：

一、创设活动情境，激发幼儿活动的兴趣。

1、观看cd，让幼儿观察、了解火车分为客运火车和货运火车
两种。

“小朋友，看，我们来到了哪儿?”



2、“五一劳动节刚过，装运货物的工人叔叔们又开始繁忙地
工作了，他们想请我们小朋友帮忙，一起装运货物。”

二、操作活动。

1、幼儿分组合作，第一次尝试装运货物。(为一节车厢的火
车装运货物)(1)请幼儿观察认识各种物品，初步感性认
识“分类”。

请幼儿尝试装运货物，并为车厢设计标记。

活动要求：幼儿四人一组，分配角色，协商讨论选出小组负
责人及操作结果汇报员。(要求每组幼儿全部完成任务，重点
指导能力弱的幼儿完成任务，体验成功的喜悦)(3)汇报操作
结果。

2、第二次尝试装运货物。(为两、三节车厢的火车装运货
物)(1)幼儿尝试装运货物，并为每节车厢设计标记。

3、幼儿集体合作装运货物。(将具体的实物操作卡片换成抽
象的图形卡片)(1)出示一列大火车。

“现在，我们要把这些木材分别运送给三位客人。第一位客
人，他要红色的木材;第二位客人，他要圆形的木材;第三位
客人，他要的是大的木材。请你们想一想，该怎样摆放这些
木材?”(2)请幼儿自己检验“劳动成果”，体验成功的喜悦
和快乐。

三、活动延伸。

1、小结集体操作情况，发现交集分类的现象，为下次活动打
基础。

2、幼儿开着火车出活动室，结束活动。



中班数学环形计数教学反思篇四

活动目标：

1、感受生活中处处有数学，学会用学到的知识解决实际问题，
初步养成有条理整理事物的习惯。

2、初步感知分类的意义，通过操作学会按数量分类。

3、培养幼儿积极探索的精神和观察、分析、比较的能力。

4、培养幼儿的尝试精神，发展幼儿思维的敏捷性、逻辑性。

5、激发幼儿学习兴趣，体验数学活动的快乐。

活动准备：

课件、录象、操作图片、小动物图片、小房子、实物若干、
玩具柜、数字卡片

活动过程：

一、游戏“一家人”复习巩固数字

师：你有家，我有家，我们都有一个家。小朋友，我们玩一
个一家人的游戏呀?老师先说游戏规则。

游戏：“你有家，我有家，我们都有一个家;数一数，拉一拉，
我们几个是一家。”念完儿歌，幼儿赶紧找到相应数目的小
朋友手拉手站在圆圈内。(教师说10以内的数量)

师：小朋友一家可以在一起玩游戏，你们想不想知道小熊一
家在做什么?

二、幼儿通过看课件，初步感知按数量分类的意义



2、幼儿动手操作各种分法后汇报自己是怎么分的。

3、师幼共同观看课件中小熊的分法，说一说小熊是怎么分
的?

4、教师小结：小熊是按数量分类的，就是把数量相同的物体
放到一起。

三、通过操作游戏巩固按数量分类

1、游戏：“送小动物回家”

(2)教师说游戏规则：请小朋友数一数小动物的只数，有几只
小动物就送到几号房子里，每个小朋友只许选择一种小动物。
(教师提醒幼儿要数准小动物的数量后，在把他们送回家。)

(3)幼儿集体游戏

(4)师：你把小动物送到哪座房子里了?为什么?

2、游戏：“娃娃家超市”

(2)幼儿分组操作，教师巡视指导。

(3)教师与幼儿一起总结分类情况。

3、扩展：按其他标准分类

(1)师：小朋友，你去过超市吗?超市里的物品是怎么摆放的?

(2)幼：把吃的分一类，把玩的分一类……

(3)师：我们一起来看一段超市的录象，看看录象中的物品是
怎么摆放的?



4、教师小结：超市里的东西可以按种类、用途、颜色等标准
分类，这样摆放可以方便顾客买东西，看起来也比较整齐。

5、幼儿按照自定标准把物品重新分类。

6、分好后，幼儿分组完娃娃家超市游戏。

四、自然结束

分类中班数学教案

中班数学环形计数教学反思篇五

活动目标：

1、喜欢参加数学操作活动。

2、理解6以内数与量的对应。

活动准备：

1、有4、5、6个枝条的花枝若干；

2、有4、5、6颗种子的花盆若干；

3、三个花架分别有数字4、5、6；

4、若干朵红色的花；

5、4个大篮子，8个小篮子。

活动过程：

一、活动导入：



教师：昨天接到一个电话，说兔妈妈家的花店开张了，要请
小朋友们帮忙插花。

二、插花“实物与实物的对应”

关键性语言：有几根花枝？你是怎么知道的？

1、出示4根枝条的花枝

提问：（1）这是什么？（花枝）我们数一数花枝上有几根枝
条？。（同样出示4、5、6的枝条）

师：真的是6根吗？我们一起来数数看。

（2）一根枝条插一朵花，（老师一边说一边示范插花），每
根枝条都要插上花。

2、幼儿操作，教师巡视指导。

3、请幼儿上来展示。

三、种花“圆点与实物的.对应”

1、师：小朋友的小手真巧，每根枝条都插上花了，现在兔妈
妈的花店还要请小朋友帮忙种花呢。

2、出示花盆，数一数花盆上有几粒种子，一粒种子开一朵花，
4粒种子应种几朵花？

3、老师展示种花（数出总数，总数与总数是对应）。

4、幼儿操作，老师巡视指导。

5、展示操作作品，并纠正错误。



6、提升经验：我有4粒种子，所以种4朵花。

7、小结：6粒种子、6朵花用数字6来表示。

四、送花“数字与实物的对应”

1、师：看兔妈妈送什么来了？这是什么？（花架）

出示花架，看，这是什么？花架上有什么？你认识吗？读一
读。

2、送花要求：4朵花的花盆放在数字4的花架上。

3、幼儿操作老师巡视指导。

4、展示操作成果，并检查纠正错误。

5、小结：4粒种子、4朵花、4盆花都可以用数字4来表示（同
样小结5、6）。

五、给兔妈妈送花。

活动反思：

教师的教态亲切、自然，语言清晰、简炼，善于引导幼儿学
习。在插花环节，老师要求幼儿将花插在花瓶中，但是受环
境的影响，很多幼儿热衷于将花插在地板的缝隙中。对于这
一情况，老师没能及时抓住这个契机，而强调让幼儿将花插
在花瓶中，最终幼儿也按老师的要求完成了这一活动。可在
下一环节中又出现了相同情况，幼儿将花盆放到了地板的缝
隙中。如果老师的在插花环节应变及时，从幼儿的兴趣出发，
活动效果可能会更好些。


